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І Преамбула
Тимчасовий стандарт вищої освіти Харківського національного

університету імені В. Н. Каразіна. Перший (бакалаврський) рівень, галузь знань
01 Освіта/Педагогіка, спеціальність 014 Середня освіта (за предметними
спеціальностями).

[Стандарт затверджено рішенням Вченої ради ХНУ імені В. Н. Каразіна,
протокол № ____ від _______].

Стандарт розроблено членами комісії спеціальності 014 Середня освіта,
спеціалізації - 014.02 Середня освіта (Мова та зарубіжна література)
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна:

ТКАЧОВА Наталія, доктор педагогічних наук, в.о. завідувачки кафедри
профільної підготовки Навчально-наукового інституту міжнародної освіти,
професор, професор кафедри англійської філології та методики викладання
іноземних мов;

ВІРОТЧЕНКО Світлана, кандидат філологічних наук, доцент, декан
факультету іноземних мов Харківського національного університету імені В. Н.
Каразіна;

МОРОЗОВА Ірина, кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка
кафедри англійської філології та методики викладання іноземних мов;

КОТОВА Анна, кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри
англійської філології та методики викладання іноземних мов;

Фахову експертизу проводили:
1. МУДРА Світлана, кандидат пед. наук, доцент завідувачка кафедри

мовної підготовки, Київського Інституту Національної Гвардії України
2. ІСАЄВА Вікторія, директор Комунального закладу «Харківський

ліцей № 114 Харківської міської ради», спеціаліст вищої кваліфікаційної
категорії, вчитель-методист

3. КАСЕКО Ірина, директор комунального закладу «Харківський ліцей
№ 17 Харківської міської ради»
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ІІІ Загальна характеристика
Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) рівень

Ступінь вищої
освіти

бакалавр

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка

Спеціальність 014 Середня освіта

Форми навчання Інституційна (очна (денна, вечірня), заочна,
дистанційна, мережева), дуальна

Освітня
кваліфікація

Бакалавр освіти за спеціальністю “Середня освіта”,
спеціалізація - 014.02 Середня освіта (Мова та
зарубіжна література).

Професійна(і)
кваліфікація(ї)

Бакалавр освіти за спеціальністю 014 Середня освіта,
спеціалізація 014.02 Середня освіта (Мова та
зарубіжна література

Кваліфікація в
дипломі

Бакалавр освіти. Середня освіта.
Вчитель іноземної мови та зарубіжної літератури,
викладач закладу фахової передвищої освіти

Додаткові вимоги
до правил прийому

немає

Опис предметної
області

Об’єкт вивчення: освітній процес у закладах
середньої освіти (мова та зарубіжна література).
Цілі навчання: формування інтегральних, загальних і
фахових компетентностей вчителя закладу середньої
освіти, необхідних для розв’язання складних
спеціалізованих задач і практичних проблем у сфері
професійної діяльності.
Теоретичний зміст предметної області: поняття,
категорії, наукові концепції та принципи
фундаментальних і прикладних наук галузі, достатні
для формування предметних компетентностей за
спеціальностю, теоретичні основи наук про освіту,
загальної і вікової психології, методики у закладах
загальної середньої освіти.
Методи, методики та технології: загальнонаукові й
психолого-педагогічні методи; освітні технології та
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методики формування ключових і предметних
компетентностей, моніторингу педагогічної діяльності
та аналізу педагогічного досвіду, проведення освітніх
вимірювань, ефективних способів взаємодії всіх
учасників освітнього процесу.
Інструментарій та обладнання: сучасне
інформаційно-комунікаційне обладнання для
освітнього процесу; спеціалізоване лабораторне та
технологічне обладнання і програмне забезпечення;
бібліотечні ресурси та технології; бази для проведення
навчальних і виробничої практик (за договорами про
співпрацю).

Академічні права
випускників

Можливість продовження навчання на другому рівні
вищої освіти

Працевлаштування
випускників

заклади загальної та спеціалізованої, професійної
(професійно-технічної), позашкільної, фахової
передвищої освіти, міжшкільні ресурсні центри
(міжшкільні навчально-виробничі комбінати),
установи та організації у сфері освіти.

Назва професії (професійної назви роботи) та її код
згідно з Національним класифікатором України ДК
003:2010 «Класифікатор професій» (згідно наказу
Мінекономіки України №810 від 25.10.2021 р. «Про
затвердження Зміни №10 до національного
класифікатора ДК 003:2010»
2320 Вчителі закладів загальної середньої освіти та

спеціалізованої освіти
2321 Викладачі закладів професійної
(професійнотехнічної) освіти
2322 Викладачі закладів фахової передвищої освіти
2359.2 Методист закладу позашкільної освіти

ІV Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання
за освітніми програмами відповідної спеціальності, та їх результатів

навчання
Для здобуття освітнього рівня «бакалавр» можуть вступати особи, що

здобули повну загальну середню освіту або освітній рівень «молодший
бакалавр», що засвідчено свідоцтвом про повну загальну середню освіту або
дипломом молодшого бакалавра.
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Для підтвердження своїх результатів навчання особи, що вступають на
навчання за освітніми програмами певної спеціальності з підготовки бакалаврів,
подають сертифікати Зовнішнього незалежного оцінювання з певних предметів
або сертифікати Національного мультипредметного тесту.

V Обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття відповідного ступеня
вищої освіти

– на основі повної загальної середньої освіти становить 240 кредитів
ЄКТС. Мінімум 50% обсягу освітньої програми має бути спрямовано на
забезпечення формування загальних і спеціальних (фахових) компетентностей,
визначених даним Стандартом. Мінімальний обсяг навчальних і виробничих
практик – не менше 5% обсягу освітньої програми;

– заклад вищої освіти має право визнати та перезарахувати кредити
ЄКТС, отримані за попередньою освітньою програмою підготовки молодшого
бакалавра (освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») не більше
ніж 120 кредитів ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої програми
підготовки молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) зі спеціальностей
галузі знань 01 Освіта/Педагогіка та спеціальностей, що відповідають освітній
програмі;

– заклад вищої освіти має право визнати та перезарахувати кредити
ЄКТС, отримані за попередньою освітньою програмою фахової передвищої
освіти в обсязі не більше ніж 60 кредитів ЄКТС.

VІ Перелік обов’язкових компетентностей випускника
Програмні компетентності

Інтегральна компетентність:
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі середньої освіти,

що передбачає застосування теоретичних знань і практичних умінь з наук
предметної спеціальності, педагогіки, психології, теорії та методики навчання і
характеризується комплексністю та невизначеністю умов організації освітнього
процесу в закладах середньої освіти.
Загальні компетентності:
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, до застосування
знань у практичних ситуаціях.
ЗК2. Знання й розуміння предметної області та професійної діяльності.
ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, до
комунікації іноземною мовою за предметною спеціальністю.
ЗК4. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, здійснювати пошук,
аналіз та обробку інформації з різних джерел, ефективно використовувати
цифрові ресурси та технології в освітньому процесі.
ЗК5. Здатність діяти автономно, приймати обґрунтовані рішення у професійній
діяльності і відповідати за їх виконання, діяти відповідально і свідомо на основі
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чинного законодавства та етичних міркувань (мотивів).
ЗК6. Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи у команді у сфері
професійної діяльності, спілкування з представниками інших професійних груп
різного рівня.
ЗК7. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства;
усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства
та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод
людини і громадянина в Україні.
ЗК8. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності
і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей
розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і
суспільство та значення у розвитку суспільства, техніки і технологій.
ЗК9. Здатність зберігати особисте фізичне та психічне здоров’я, вести здоровий
спосіб життя, керувати власними емоційними станами; конструктивно та
безпечно взаємодіяти з учасниками освітнього процесу, використовувати різні
види та форми рухової активності для активного відпочинку.
ЗК10. Здатність поважати різноманітність і мультикультурність суспільства,
усвідомлювати необхідність рівних можливостей для всіх учасників освітнього
процесу

Фахові компетентності:
ФК1. Здатність перенесення системи наукових знань у професійну діяльність та
в площину навчального предмету.
ФК2. Здатність забезпечувати навчання учнів державною мовою; формувати та
розвивати їх мовно-комунікативні уміння і навички в області предметної
спеціальності.
ФК3. Здатність здійснювати цілепокладання, планування та проєктування
процесів навчання і виховання учнів з урахуванням їх вікових та індивідуальних
особливостей, освітніх потреб і можливостей; добирати та застосовувати
ефективні методики й технології навчання, виховання і розвитку учнів.
ФК4. Здатність формувати і розвивати в учнів ключові та предметні
компетентності засобами навчального предмету та інтегрованого навчання;
формувати в них ціннісне ставлення, розвивати критичне мислення.
ФК5. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня
навчальних досягнень учнів на засадах компетентнісного підходу, аналізувати
результати їхнього навчання.
ФК6. Здатність до формування колективу учнів; знаходження ефективних
шляхів мотивації їх до саморозвитку (самовизначення, зацікавлення,
усвідомленого ставлення до навчання); спрямування на прогрес і досягнення з
урахуванням здібностей та інтересів кожного з них.
ФК7. Здатність до здійснення професійної діяльності з дотриманням вимог
законодавства щодо охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими
освітніми потребами); використання здоров’язбережувальних технологій під
час освітнього процесу.
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ФК8. Здатність до суб’єкт-суб’єктної (рівноправної та
особистісно-зорієнтованої) взаємодії з учнями в освітньому процесі, залучення
батьків до освітнього процесу на засадах партнерства.
ФК9. Здатність аналізувати власну педагогічну діяльність та її результати,
здійснювати об’єктивну самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей.

Компетентності предметної спеціальності:
ПК1. Здатність застосовувати досягнення сучасної методичної і філологічної
наук, освітніх концепцій у процесі навчання іноземної мови і зарубіжної
літератури в закладі середньої освіти.
ПК2. Здатність проєктувати педагогічну діяльність, володіти
професійно-методичною компетентністю для планування і проведення занять з
іноземної мови та зарубіжної літератури.
ПК3. Здатність використовувати ефективні шляхи формування мовної,
мовленнєвої та соціокультурної компетентностей школярів у процесі навчання
іноземної мови та зарубіжної літератури.
ПК4. Здатність застосовувати практичні навички моделювання, конструювання
освітнього процесу і змісту іншомовної підготовки для проведення навчальних
занять та позакласних заходів з іноземної мови та зарубіжної літератури у
середніх навчальних закладах, в тому числі за умов дистанційного та змішаного
навчання.
ПК5. Здатність визначати комунікативну, пізнавальну, номінативну,
емоційно-експресивну та інші функції мови, характеризувати мовні та
мовленнєві одиниці у порівнянні з одиницями рідної мови.
ПК6. Здатність виявляти закономірності літературного процесу, визначати
специфіку і значення художніх концепцій і літературних творів у контексті
суспільно-літературної ситуації, літературної критики і культурної епохи;
давати оцінку художнього твору; визначати роль системи образів, сюжету,
композиції та засобів виразності в їх поєднанні; характеризувати творчу
індивідуальність автора.
ПК7. Здатність дотримуватися сучасних норм іноземної мови в усній та
писемній професійній та міжособистісній комунікації з урахуванням
комунікативної ситуації та комунікативного завдання відповідно до етичних і
моральних норм поведінки, прийнятих в іншомовному середовищі.

VІІ Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти,
сформульований у термінах результатів навчання

Результати навчання
РН1. Відтворювати основні концепції та принципи педагогіки і психології;
враховувати в освітньому процесі закономірності розвитку, вікові та інші
індивідуальні особливості учнів.
РН2. Демонструвати вміння навчати учнів державною мовою; формувати та
розвивати їх мовно-комунікативні уміння і навички засобами навчального
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предмету та інтегрованого навчання.
РН3. Називати і аналізувати методи цілепокладання, планування та
проєктування процесів навчання і виховання учнів на основі компетентнісного
підходу з урахуванням їх освітніх потреб; класифікувати форми, методи і засоби
навчання предмету в закладах загальної середньої освіти.
РН4. Здійснювати добір і застосовувати сучасні освітні технології та методики
для формування предметних компетентностей учнів; критично оцінювати
результати їх навчання та ефективність уроку.
РН5. Вибирати відповідні форми та методи виховання учнів на уроках і в
позакласній роботі; аналізувати динаміку особистісного розвитку учнів,
визначати ефективні шляхи їх мотивації до саморозвитку та спрямування на
прогрес і досягнення з урахуванням здібностей та інтересів кожного з них.
РН6. Називати і пояснювати принципи проєктування психологічно безпечного й
комфортного освітнього середовища з дотриманням вимог законодавства щодо
охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими освітніми потребами),
технології здоров’язбереження під час освітнього процесу, способи запобігання
та протидії булінгу і налагодження ефективної співпраці з учнями та їх
батьками.
РН7. Генерувати обґрунтовані думки в галузі професійних знань як для
фахівців, так і для широкого загалу державною та іноземною мовами.
РН8. Застосовувати сучасні інформаційно-комунікаційні та цифрові технології
у професійній діяльності.
РН9. Демонструвати володіння сучасними технологіями пошуку наукової
інформації для самоосвіти та застосування її у професійній діяльності.
РН10. Виявляти навички роботи в команді, адаптації та дії у новій ситуації,
пояснює необхідність забезпечення рівних можливостей і дотримання
гендерного паритету у професійній діяльності.
РН11. Аналізувати власну педагогічну діяльність та її результати, здійснювати
об’єктивну самооцінку і самокорекцію своїх професійних якостей.
РН12. Демонструвати знання основних положень нормативно-правових
документів щодо професійної діяльності, обґрунтовувати необхідність
використання інструментів демократичної правової держави у професійній та
громадській діяльності та прийняття рішень на засадах поваги до прав і свобод
людини в Україні.

Програмні результати навчання
ПРН1. Застосовувати на практиці знання про лінгвістичні, психологічні,
дидактичні основи навчання іноземної мови і зарубіжної літератури та шляхи
формування компетентностей учнів.
ПРН2. Вміти складати конспекти уроків різних типів, у тому числі для
проведення у дистанційному режимі.
ПРН3. Обирати педагогічні технології, методи і прийоми навчання, а також
методи тестування відповідно до цілей і завдань навчання і контролю з
урахуванням конкретного педагогічного контексту.
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ПРН4. Оцінювати ефективність навчальних матеріалів та вміти адаптувати їх
до конкретного освітянського контексту.
ПРН5. Уміти здійснювати міжкультурну комунікацію і долати міжкультурні
бар’єри на основі знання особливостей, цінностей, властивих культурам країн
мов, що вивчаються, а також знання світоглядних засад, ментальних
особливостей та онтологічних характеристик української культури.
ПРН6. Характеризувати тенденції, етапи і особливості літературного процесу
країн у різні епохи, визначати світоглядно-естетичну специфіку літературних
течій і напрямів; аналізувати твір за його ознаками і в контексті епохи, називає
жанрові особливості твору, оперуючи термінологією.
ПРН7. Демонструвати володіння іншомовною комунікативною компетентністю
відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти в усіх видах
усного і писемного спілкування.
ПРН8. Доводити конкретними прикладами зв’язок між розділами мовознавства
і одиницями різних рівнів системи мови, пояснювати мовний і мовленнєвий
матеріал, вміти самому і навчати учнів користуватися словниками різних типів.
ПРН9. Аналізувати, коментувати, реферувати і перекладати тексти різних
стилів і тематики, демонструючи лексичну, граматичну і стилістичну
компетентності.
ПРН10. Уміти критично опрацьовувати джерела і здійснювати самостійний
науковий пошук, у тому числі і з використанням емпіричних методів.
ПРН11. Демонструвати здатність критично оцінювати вітчизняний і
закордонний навчальний досвід, власну навчальну та професійно-дослідницьку
діяльність і вибудовувати стратегію саморозвитку та професійного
самовдосконалення.

VІІІ Форми атестації здобувачів вищої освіти

Форми атестації
здобувачів вищої освіти

Атестація здійснюється у формі комплексного
атестаційного екзамену з англійської мови, другої
іноземної мови та зарубіжної літератури.

Вимоги до
атестаційного іспиту
(іспитів)

Комплексний атестаційний іспит (іспити) має
оцінити рівень досягнення результатів навчання,
визначених Стандартом та освітньою програмою.

IX Вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої
освіти

У ВНЗ повинна функціонувати система забезпечення вищим навчальним
закладом якості освітньої діяльності та якості вищої освіти (система
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внутрішнього забезпечення якості), яка передбачає здійснення таких процедур і
заходів:
1) визначення принципів та процедур забезпечення якості вищої освіти;
2) здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм;
3) щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних і
педагогічних працівників вищого навчального закладу та регулярне
оприлюднення результатів таких оцінювань на офіційному веб-сайті вищого
навчального закладу, на інформаційних стендах та в будь-який інший спосіб; 4)
забезпечення підвищення кваліфікації педагогічних, наукових і
науково-педагогічних працівників мінімум 1 раз на 5 років;
5) забезпечення наявності необхідних ресурсів для організації освітнього
процесу, у тому числі самостійної роботи студентів, за кожною освітньою
програмою;
6) забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управління
освітнім процесом;
7) забезпечення публічності інформації про освітні програми, ступені вищої
освіти та кваліфікації;
8) забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення академічного
плагіату у наукових працях працівників вищих навчальних закладів і здобувачів
вищої освіти;
9) інших процедур і заходів.
Система забезпечення вищим навчальним закладом якості освітньої діяльності
та якості вищої освіти (система внутрішнього забезпечення якості) за поданням
ВНЗ оцінюється Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти
або акредитованими ним незалежними установами оцінювання та забезпечення
якості вищої освіти на предмет її відповідності вимогам до системи
забезпечення якості вищої освіти, що затверджуються Національним агентством
із забезпечення якості вищої освіти, та міжнародним стандартам і
рекомендаціям щодо забезпечення якості вищої освіти.

X Перелік нормативних документів, на яких
базується Тимчасовий стандарт вищої освіти

1. Про вищу освіту: Закон України від 05 вересня 2017 р. №2145-VIII
(останні зміни від 25.09.2020). URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1556-18

2. Національна рамка кваліфікацій: Додаток до постанови Кабінету
Міністрів України від 25 червня 2020 р. № 519 URL:
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-п. 

3. Національний класифікатор України: «Класифікатор професій»
ДК 003:2010. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10#n5.

4. Зміни до Національного класифікатору "Класифікатор професій"
ДК 003:2010: Наказ Мінекономіки від 18.08.2020 № 1574. URL:
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1574915-20#Text.

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/va327609-10#n5
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1574915-20#Text
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5. Перелік галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється
підготовка здобувачів вищої освіти: Постанова Кабінету Міністрів України від
29 квітня 2015 р. № 266 (останні зміни від 01.02.2017). URL:
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-%D0%BF#Text

6. Про затвердження та введення в дію Методичних рекомендацій
щодо розроблення стандартів вищої освіти: Наказ МОН України у редакції від
30.04.2020 р. № 584. URL: https://mon.gov.ua/storage/app/
media/vyshcha/naukovo-metodychna_rada/2020-metod-rekomendacziyi.docx

7. Професійний стандарт за професіями "Вчитель початкових класів
закладу загальної середньої освіти", "Вчитель закладу загальної середньої
освіти", "Вчитель з початкової освіти (з дипломом молодшого спеціаліста)"
Наказ Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства
України № 2736-20 від 23 грудня 2020 р. URL:
https://www.me.gov.ua/Files/GetFile?lang=uk-UA&fileId=22daac6a-f0db-4de0-8d49
-47aa6b2ecb99

8.

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/naukovo-metodychna_rada/2020-metod-rekomendacziyi.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/naukovo-metodychna_rada/2020-metod-rekomendacziyi.docx
https://www.me.gov.ua/Files/GetFile?lang=uk-UA&fileId=22daac6a-f0db-4de0-8d49-47aa6b2ecb99
https://www.me.gov.ua/Files/GetFile?lang=uk-UA&fileId=22daac6a-f0db-4de0-8d49-47aa6b2ecb99
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